

Наши реплики

А ИМ УБОРКА
НИ ПОЧЕМ

Обслуживанию населения в то время уборка придается очень большое значение. От настроения людей зависит результат их работы. Снабдить всем необходимым тружеников полей — вот задача первой важности работников и торговли, и бытового обслуживания. В хозяйствах Падунского сельсовета работники торговли проделали некоторую работу. Вывешаны графики движения автолавок, завезены товары первой необходимости, выделены и люди для обслуживания хлеборобов.

Однако магазины в колхозе «Колос» до сих пор не перешли на новый график работы. Графики выезда автолавок нарушаются. А руководители Васильковского сельпо (председатель Н. И. Воротилин) не наплы в времени объехать торговые точки и проверить выполнение требований.

Еще хуже обстоит дело с бытовым обслуживанием. Товары Учайкина ни разу не организовала выезд парикмахера на поля колхоза, говоря, что выручки не хватает. На состоявшемся на прошлой неделе исполнкоме сельсовета были рассмотрены эти вопросы. Он постановил обязать правление сельпо немедленно организовать выезд автолавок на поля, снабдив их необходимыми товарами. А мастера бытового обслуживания тов. Учайкину обеспечить выезд служб быта на рабочие места в поля колхозов не реже чем один раз в десять дней.

А. ГОРОХ,
председатель исполнкома
Падунского сельсовета.

ОТЗОВИТЕСЬ,
МОЛЧАЛЬНИКИ

Эта история началась еще в начале июля. Жители села Калинкина тт. Ковач и Григорьевы написали в редакцию о производстве строителей, сломавших изгородь огорода. «Когда в апреле начали строить дома, — сообщали они, — бульдозерист, готовивший стройплощадку, снес всю ограду по распоряжению прораба. Он заявил: пусть, мол, ломают, к 1 мая восстановим. Но после 1 мая прошло много времени, однако до сих пор ограда не сделана и наши огорода стали проходимым двором для скота. С просьбой восстановить изгородь мы обращались и к руководителям ПМК-166, которая строит дома, и в сельский Совет, и к директору совхоза «Калинкинский», но все безрезультатно».

Живительно сказалась мобилизующая деятельность парторганизации совхоза в период уборки. Она явилась источником трудового энтузиазма для каждого, кто своими руками решал на полях хозяйства судьбу урожая.

А. ТАРАСОВ,

НА СНИМКАХ: вверху комбайнеры П. А. Гома, и П. Д. Апанасенко; внизу слева комбайнер Е. Е. Шверт, справа рабочие шахты «Кузбасская» М. С. Сигарев и В. И. Матюшкин, прибывшие на уборку в совхоз. На подработке зерна они трудились с полной отдачей сил, ежедневно перекрывая нормы.

Фото И. ВАСЬКИНА.

Как принято, мы направили это письмо для принятия мер директору совхоза Д. М. Кудашкину. Вскоре из совхоза «Калинкинский» пришел пакет, в котором оказалось письмо тт. Ковач и Григорьевы с запиской, подписанной инспектором отдела кадров т. Кудашкиной: «Письмо т. Ковач и Григорьевы нами рассмотрено, высыпало его обратно». И все, ни слова о том, восстановлена ли ограда, наказаны ли те, кто обязан был это сделать, но не сделал вовремя.

По поводу такого странного ответа мы позвонили директору совхоза т. Кудашкину.

— Меры принимаются, — ответил он, — обо всем сообщим подробно. С той поры прошло уже больше месяца, но ответа так до сих пор нет. Когда же начнется прекратится это затянувшееся молчание, т. Кудашкин? Ведь в данном случае молчание никак не золото.

В. БУХГОЛЬЦ.

ИСТОЧНИК ТРУДОВОГО ЭНТУЗИАЗМА

РАССКАЗ О ТОМ, КАК КОММУНИСТЫ СОВХОЗА «ЗАРЯ»
МОБИЛИЗОВАЛИ ХЛЕБОРОБОВ НА БОРЬБУ ЗА УРОЖАЙ

В полдень, 12 сентября, мы подъехали к центральной усадьбе совхоза «Заря». В глаза сразу бросился победоносный на высокой масти красный флаг. Вину под ним, на щите, извещалось: «Флаг поднят в честь комбайнера фермы № 5 Николая Васильевича Халина, намолотившего с начала уборки 7060 ц зерна, 12 августа 1973 года.»

Тут же заполненная свежими данными Доска показателей работы по хозяйству в целом и по фермам. А в фойе конторы видел листок «За урожай!». Дата выпуска свидетельствовала, что появился он здесь час-два назад. «Позвольте познакомить с комбайнерами нашего совхоза, намолотившими более пяти тысяч ц зерна», — обращался он к тем, кто заходил сюда. И далее шли имена и фамилии более десятка комбайнеров с цифрами намолота.

Все говорило за то, что в хозяйстве каждый день и час живут беспокойными заботами о жатве. Герои ее на виду, в центре внимания. Они окружены почетом, их трудовые победы и опыт пропагандируют, с них берут пример. Успехи хозяйства по уборке урожая решаютго года пятилетки нельзя воспринимать иначе, как результат такого творческого, боевого настроя. Дела у заринских земледельцев и вправь обстоят хорошо. Совхоз находится в числе хозяйств — лидеров уборки. Ко дню нашего пребывания в совхозе заринцы, полностью управившись с заготовкой силоса и косовицей зерновых, успели обмолотить 85 процентов хлебов: оставалось всего 800 га. Причем все шесть ферм «Заря» ведут жатву более или менее равномерно. Эта равномерность объясняется умелой организацией труда в масштабах всего хозяйства.

Земледельцы сумели вырастить самый высокий по району и по тресту совхозов урожай зерновых: по 264 ц с га. Но взять с поля такой полновесный колос сложнее. Хлеба пышные, к тому же местность здесь холмистая. Необдуманная погоня за темпами приведет к потере зерна. Бережное отношение к технике, борьба за высокое качество обмолота приобретают особое значение. Хлеборобы расторопно, по хозяйственным заботливо снимают урожай. План уборочных работ выполняется. В комплексе идет скирдование соломы. Им занимается одно звено на каждой ферме. После комбайна во всю хозяйствует плуг: несколько дней назад на подъем зяби брошены высовывающиеся из заготовки силоса тракторы. Практикуется двухсменная вспашка. Однако в последние дни заринцы несколько снизили темпы обмолота и не выполняют заданий в дни декадника.

Какие факторы обеспечили ус-

пех совхоза на жатве? Их много. Но, на наш взгляд, основной — это то, что в хозяйстве царит атмосфера тесного взаимодействия трех главных штабов — парткома, рабочкома и дирекции при руководящей роли партвойной организации. Благодаря такой тесной связи партийная организация сумела провести большую организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации всех трудовых и материальных ресурсов на нынешней жатве. И важно, что эта работа ведется повседневно, неуклонно.

Парторганизация совхоза совместно с рабочкомом и дирекцией предусмотрела действенные меры по организации труда, рациональному использованию техники, культурно-бытовому обслуживанию хлеборобов. На первое место перед рабочкомом и дирекцией, специалистами хозяйства парткомом выдвинул задачу организации социалистического соревнования хлеборобов на уборке. Были вскрыты недостатки прошлого года. Партком строго руководствовался постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Предусмотрены были эффективные формы материального поощрения. Например, за намолот пяти тысяч центнеров зерна комбайнер получает премию 100 руб., за каждую последующую тысячу — по 50 руб. Трех механизаторов — победителей соревнования по итогам уборки ожидают бесплатные турпутевки в Чехословакию.

Труд будет тем производительнее, чем лучше будут созданы условия для работников. Поэтому парторганизация держит культурно-бытовое обслуживание хлеборобов под неослабным контролем. Для комбайнеров и шоферов на отвозке зерна рабочком ввел двухразовое бесплатное питание. И вот еще одно, редкое пока в наших хозяйствах проявление заботы о людях: на всех фермах ежедневно топят баню. Механизаторы и шоферы не упускают возможности помыться и освежиться в них после напряженного труда. К их услугам и агитбригада совхозного Дома культуры (руководитель М. П. Копысов).

Партком усилил в период жатвы внимание к политико-воспитательной и разъяснительной работе. Читаются лекции. С беседами о вреде пьянства для трудовой дисциплины выступал перед хлеборобами коммунист, начальник отдела кадров Ф. И. Кириленко. Секретарь парткома А. Р. Крель, члены парткома, председатель рабочкома А. Ф. Адушкин не упускают случая провести с хлеборобами беседу по вопросам уборки и социалистического соревнования.

Гласность, сравнимость результатов соцсоревнования стали в хозяйстве правилом. Четко отложена система подведения итогов. Бухгалтер-оперативник В. В. Петрова ежедневно собирает с ферм



данные по полеводству. Показатели о работе каждого комбайнера поступают в бухгалтерию совхоза, а отсюда в партком и рабочком. На раскомандировках механизаторы знакомятся с трудовыми успехами своих товарищей. Каждую пятницу они получают бюллетени о ходе уборки по хозяйству в целом. Заринцы постоянно в курсе дел тружеников совхоза «Калинкинский», в котором они соревнуются: обмен информацией между обеими хозяйствами идет постоянно.

Достижения передовиков жатвы освещаются оперативно в «молниях», в листках «За урожай!». «Позвольте познакомить». Эта боевая печать обнародуется и на фермах. По поручению парткома и профкома тут горято, с инициативой действует директор ДК А. С. Алемжина. Пряятно было удивлен тот же механизатор Н. В. Халин, когда ему домой доставили поздравительную телеграмму, в которой партком, рабочком и дирекция совхоза посыпали его с намолотом первых четырех тысяч центнеров хлеба и желали новых трудовых побед. Такие же телеграммы вручились и другим передовикам уборки. Подъем красного флага трудовой славы на центральной усадьбе, вручение передовикам-комбайнерам красного вымпела, звезды на комбайнах — все эти и другие формы морального поощрения в социалистическом соревновании применяются здесь продуманно, систематически. Соревнование выполняет главную цель — воспитательную. Отсюда и отдача: на жатве пока не было грубых нарушений трудовой дисциплины со стороны хлеборобов. Люди работают на совесть с утра до двух часов ночи. Хороших показателей добиваются не только мастера обмолота — комбайнеры Н. В. Халин, Г. Н. Зарубин (6234 ц), П. А. Гома (6298 ц) но и вся основная масса механизаторов и шоферов.

Партком хозяйства выступает главной организующей силой на уборке. Деловитость, глубокая осведомленность, оперативность в решении любого вопроса организаций жатвы — характерные черты в стиле их работы. Каждый на своем участке член парткома отлично знает свои обязанности

НА СНИМКАХ: вверху комбайнеры П. А. Гома, и П. Д. Апанасенко; внизу слева комбайнер Е. Е. Шверт, справа рабочие шахты «Кузбасская» М. С. Сигарев и В. И. Матюшкин, прибывшие на уборку в совхоз.

На подработке зерна они трудились с полной отдачей сил, ежедневно перекрывая нормы.

Фото И. ВАСЬКИНА.



• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ЖАТВЫ - 73

С ТВОРЧЕСКИМ ОГОНЬКОМ

Анатолия Никодимовича Худолеева мы встретили на полевом стане третьей бригады колхоза «Новый путь». Он усердно помогал своему бывшему штурвальному, а теперь комбайнера Владимиру Федяеву переоборудовать машину с косовицами на обмолот. И настолько был увлечен опытный механизатор своим делом, что сразу нас и не заметил. Но эта занятость хлеборобов в разгар жатвы вполне объяснима: все торопятся быстрее убрать выращенный урожай. Мы все-таки решили на несколько минут оторвать от непосредственной работы Анатолия Никодимовича. И узнали много интересного о жизни и труде этого делового человека.

— Родился и вырос я в городе Киселевске, — рассказывает Худолеев. — С детства полюбил технику. А когда вырос, работал трактористом в соседнем колхозе, переведенном затем в совхоз «Бурлаковский».

Невысокое образование у Анатолия Никодимовича, лишь 8 классов. Однако он окончил курсы при МТС в 1955 году, занимался в технических кружках и теперь является механизатором первого класса. В Колтышино он переехал в 1964 году. И с тех пор не расстается с тракторами и комбайнами. За эти годы бывший горожанин накопил богатый опыт уборки хлебов. Он отлично знает технику и содержит ее всегда в образцовом порядке. Поэтому и служит она ему без отказа.

Успехи не заставили себя ждать. В позапрошлом году комбайнер скосил около 600 га хлебов, а в прошлом, за хорошую работу на жатве ему выделили вне очереди мотоцикл. Но особенно старательно он убирает урожай третьего, решавшего года пятилетки. Он уже скосил 710 га зерновых культур и намолотил около двух тысяч центнеров зерна.

— Если достанется, то намолочу не менее 3500 ц. хлеба, — уверенно заявил землемеделец. — Погода в этом году нас радует. Можно поработать в полную силу, и с большой отдачей.

В словах Анатолия Никодимо-



вича чувствовалась уверенность в своих силах, желание быстрее завершить жатву. За счет чего добивается успехов опытный комбайнер?

— Работать я начинаю раньше других, — рассказывает механизатор. А заканчиваю косовицу хлебов обычно в 12—1 час ночи. На своем комбайне уже третий сезон. Ремонтировал его сам и сделал на совесть. Поэтому он меня и не подводит. Никаких поломок за всю уборку не было. Я ежедневно тщательно проверяю все узлы, крепления и смазываю нужные места в машине. Значительно повысило производительность труда переоборудование жатки на нижний срез. Я перевернул угольник режущего аппарата жатки. Заменил вкладыши на делителях режущего аппарата серповыми с сеноискосилками. По рекомендации, опубликованной в журнале «Сельский механизатор» за текущий год, переставил местами шкивы наклонной камеры, увеличив тем самым обороты. Для устойчивости жатки прикрепил к боковине около выбрасывателя окна ролик, который смягчает ее удары о землю. Все

Н. ФЕДОРОВ.
На снимке: А. Н. ХУДОЛЕЕВ.
Фото И. ВАСЬКИНА.

чен ответ.

«Помощь т. Петровой оказала, — сообщил он, — Сено полностью заготовлено». Принимая этот ответ к сведению, мы вместе с тем остаемся в неведении, какие же выводы сделали за подобное равнодушные к людям в отношении бригадира т. Исаулов отказал мне в помощи. За что же такое отношение ко мне?»

Редакция направила это письмо для принятия мер председателю «16 лет я проработала в колхозе Абышевского сельсовета т. Раббе А. Ф. На днях от него полу-

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ ДОКУМЕНТ ПОНАДОБИТСЯ ЗАВТРА

При создании документа человек редко задумывается о возможности его использования за рамками служебной повседневности. Однако с течением времени документ при определенных условиях начинает выступать в новом качестве — как исторический источник. Совокупность документов, сконцентрированных в одном месте хранения, представляет величайшее научное и культурное наследие нашего общества.

В нашем районе насчитывается 66 организаций, документальные материалы которых подлежат сдаче в госархив. Это в основном годовые планы, отчеты, бюджеты, протоколы, переписка по основной деятельности. Они хранятся в учреждениях районного и городского звена в течение пяти лет. Затем подлежат передаче на государственное хранение: документы являются государственным достоянием.

Основная цель районного государственного архива — сконцентрировать и сохранить все документы различных учреждений, в полной мере отражающие историю района, развитие основных отраслей его народного хозяйства. Важно обеспечить поступление из учреждений в полном составе документальных материалов на хранение. При этом они должны быть пригодны к использованию, то есть научно-технически обработаны и внесены в опись. Последняя представляет собой отчетный документ, которым в дальнейшем приходится пользоваться всем, кто занимается изучением документов той или иной отрасли народного хозяйства. За каждым лицевым счетом, за каждым приказом — живой человек, который из-за небрежности отдельных руководителей в сохранении документов вынужден искать свидетелей для восстановления своего рабочего стажа и может потерять его.

Такое положение нельзя допускать. Во всех организациях следует назначить (обязательно приказом руководителя) лиц, ответственных за сохранность архивных документов. Чтобы устранить доступ посторонних к этим документам, необходимо хранить их в специально отведенном помещении или прочных шкафах под замком.

Н. УСТИМОВА,
заведующая райгосархивом.

по следам неопубликованных писем

В редакцию пришло письмо от колхозницы т. Петровой из колхоза «Мир» с жалобой на равнодушное к ней отношение со стороны бригадного руководства. «16 лет я проработала в колхозе Абышской, — пишет она, — неод-

нократно получала за хорошую работу Почетные грамоты. В нынешнем году по семейным обстоятельствам я не смогла работать. И вот, когда пришла пора заготавливать сено, бригадир т. Исаулов отказал мне в помощи. За что же такое отношение ко мне?»

Редакция направила это письмо для принятия мер председателю «16 лет я проработала в колхозе Абышевского сельсовета т. Раббе А. Ф. На днях от него полу-

чили ответ.

«Помощь т. Петровой оказала, — сообщил он, — Сено полностью заготовлено». Принимая этот ответ к сведению, мы вместе с тем остаемся в неведении, какие же выводы сделали за подобное равнодушные к людям в отношении бригадира т. Исаурова М. П. Ведь это не первый случай, когда бригадир отказывает в помощи колхозникам.

В большинстве руководители хозяйств района понимают эти задачи и к их решению относятся добросовестно. К таким относятся совхозы «Краснинский», «Заря», колхозы «Гигант», «Путь к коммунизму» и некоторые другие.

Однако в ряде колхозов, например, таких, как «Ударник полей», им. Чкалова, «Расвет», создание формирований ГО повышенной готовности идет очень медленно. И до сих пор еще не закончено. Оснащенность некоторых формирований также неполная.

Всем известно, что создание формирований ГО, их оснащенность и подготовка имеют

решающее значение в готовности колхозов, совхозов или объектов к защите населения, сельскохозяйственного инвентаря и оказания помощи людям.

В большинстве руководители хозяйств района понимают эти задачи и к их решению относятся добросовестно. К таким относятся совхозы «Краснинский», «Заря», колхозы «Гигант», «Путь к коммунизму» и некоторые другие.

На областных курсах ГО и при штабе района проводится регулярная подготовка командного состава. Однако в колхозах и совхозах под всяческими предлогами стараются отклониться от посылки на курсы специалистов или командиров формирований.

Настало время всем руководителям уделять особое внимание пропаганде ГО. У нас еще мало показывается фильмы по гражданской обороне. Не во всех Домах культуры, клубах и школах оборудованы уголки гражданской обороны с необходимым подбором литературы и наглядности. В школах района мало проводится учений, игр, соревнований, тренировок, викторин.

Все эти недостатки в значительной мере влияют на состояние дел гражданской обороны всего района. И задача состоит в том, чтобы, опираясь на помощь партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, на широкие круги общественности, поднять гражданскую оборону на более высокую ступень.

В. КОВАЛЬСКИЙ,
начальник штаба ГО района.

Заочная школа гражданской обороны: ЗАНЯТИЕ ПЯТОЕ, заключительное

НА БОЛЕЕ ВЫСОКУЮ СТУПЕНЬ

В предыдущих статьях мы ознакомили население района с оружием массового поражения, его разрушительными способностями и с тем, что обязательно делать население при угрозе нападения противника, с сигналами гражданской обороны, а также с тем, как оказать помощь при массовых поражениях. Другими словами, что необходимо знать каждому гражданину, чтобы уметь защитить себя, товарища и продукты питания.

Теперь посмотрим, каково же положение гражданской обороны в нашем районе. Прежде всего о качественном составе руководства гражданской обороны на местах. Начальники ГО колхозов, совхозов, объектов руководят гражданской обо-

